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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 1914 

(Từ 19/05 - 24/05/2014) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 4 
 
 

 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 560/GSQL-GQ3 

 Ngày 15/05/2014 
Thủ tục hải quan đối với tàu thuyền quốc tịch nước ngoài hoạt động vận 
tải tuyến nội địa tại các khu vực cảng biển trong tỉnh Đồng Nai. 

Công văn 562/GSQL-GQ1 

Ngày 15/05/2014 
Tạm nhập, tái xuất thuốc bảo vệ thực vật. 

Công văn 1064/TXNK-QLN 
Ngày 19/05/2014 

Bổ sung hồ sơ xác định tình trạng nợ thuế. 

Công văn 5282/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/05/2014 
Tạm nhận lô hàng viện trợ nhân đạo vật tư y tế tiêu hao. 

Công văn 5289/TCHQ-KTSTQ 

Ngày 15/05/2014 
Hoàn số tiền thuế nộp thừa cho các tờ khai hải quan nhập khẩu do đã 
khai sai mã số. 

Công văn 5291/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/05/2014 
Đưa kho, bãi của Công ty TNHH MTV Hương Giang vào quy hoạch 
kinh doanh TNTX hàng thực phẩm đông lạnh. 

Công văn 5297/TCHQ-TXNK 

Ngày 15/05/2014 
Vướng mắc tính phí bản quyền vào trị giá hàng nhập khẩu. 

Công văn 5298/TCHQ-TXNK 

Ngày 15/05/2014 

Phân loại mẫu hàng có tên khai báo “Chất hữu cơ hoạt động bề mặt dạng 
không phân ly (LE-1060) Polyoxyethylene laury ether) (1-35-0691-
071)”. 

Công văn 5299/TCHQ-TXNK 

 Ngày 15/05/2014 
Kết quả phân tích hàng hóa đối với các các mẫu hàng có tên khai báo là 
“hỗn hợp hóa chất dùng để chống ăn mòn”. 

Công văn 5306/TCHQ-TXNK 
Ngày 15/05/2014 

Bổ sung thông tin về hàng hóa của các hồ sơ phân tích. 

Công văn 5311/TCHQ-TXNK 
Ngày 16/05/2014 

Hoàn thuế đối với thuế tự vệ nhập khẩu dầu Olein để sản xuất xuất khẩu. 

Công văn 6441/BTC-CST 

Ngày 16/05/2014 
Điều chỉnh thuế suất thuế nhập khẩu máy gia công cơ khí. 

Công văn 5313/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/05/2014 
Thuế GTGT thiết bị dùng cho đào tạo, nghiên cứu. 
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Công văn 5344/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/05/2014 
Thuế GTGT mặt hàng bút nói sử dụng kèm sách điện tử. 

Công văn 5346/TCHQ-TXNK 
Ngày 16/05/2014 

Xử lý thuế nội địa hóa năm 2001. 

Công văn 5359/TCHQ-QLRR 
Ngày 19/05/2014 

Hướng dẫn tra cứu hạng và xác nhận tình trạng hoạt động của doanh 
nghiệp. 

Công văn 5360/TCHQ-TXNK 
 Ngày 19/05/2014 

Xin hoàn lại số tiền thuế bị truy thu đối với mặt hàng ORO GLO DRY - 
Phụ gia bổ sung chất tạo màu. 

Công văn 5501/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/05/2014 
Hoàn thuế đối với hàng hóa nhập khẩu tại tờ khai nhập khẩu nhưng đã 
tái xuất trả lại chủ hàng nước ngoài. 

Công văn 5504/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/05/2014 
Ra quyết định không thu thuế đối với hàng hóa xuất khẩu sang nước thứ 
ba. 

Công văn 5549/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/05/2014 
Xử lý thuế hàng nhập SXXK chuyển tiêu thụ nội địa. 

Công văn 5553/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/05/2014 
Làm rõ một số thuật ngữ liên quan đến cà phê. 

Công văn 5554/TCHQ-TXNK 
Ngày 19/05/2014 

Hoàn thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp thừa. 

Công văn 5556/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/05/2014 
Phân loại mặt hàng kẹo sing-gum không đường Extra. 

Công văn 6501/BTC-CST 

Ngày 19/05/2014 
Thuế nhập khẩu máy gia công cơ khí và thời gian ân hạn thuế cho 
nguyên liệu NK SXXK. 

Công văn 6593/BTC-TCHQ 

Ngày 20/05/2014 
Xác định trị giá tính thuế đối với xe ô tô chuyển nhượng. 

Công văn 6501/BTC-CST 

Ngày 19/05/2014 
Thuế nhập khẩu máy gia công cơ khí và thời gian ân hạn thuế cho 
nguyên liệu NK SXXK. 

Công văn 6593/BTC-TCHQ 
Ngày 20/05/2014 

Xác định trị giá tính thuế đối với xe ô tô chuyển nhượng. 

Công văn 5561/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/05/2014 
Công dụng của mẫu hàng tại thông báo kết quả phân tích số 605/TB-
PTPLHCM-14. 

Công văn 5598/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/05/2014 
Không xác định được tính chất mẫu hàng. 

Công văn 5599/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/05/2014 
Không xác định được tính chất mẫu hàng. 
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Công văn 5622/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/05/2014 
Vướng mắc Thông tư số 128/2013/TT-BTC quy định về thủ tục hải 
quan.  

Công văn 5635/TCHQ-TXNK 
Ngày 20/05/2014 

Theo dõi và hạch toán tiền chậm nộp phạt vi phạm hành chính. 

Công văn 5636/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/05/2014 
Miễn thuế 04 kiện hàng ấn bản phẩm của AUF từ Pháp cho Văn phòng 
đại diện tại Hà Nội để sử dụng nội bộ. 

Công văn 5637/TCHQ-TXNK 
Ngày 20/05/2014 

Nhập chứng từ vào hệ thống kế toán thuế. 

Công văn 5651/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 
Xử lý thuế xe ô tô tải tự đổ có trọng tải trên 24 tấn đến dưới 45 tấn. 

Công văn 5652/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 
Không thu thuế GTGT đối với hàng nhập kinh doanh chưa thông quan 
sau đó tái xuất trả lại khách hàng nước ngoài. 

Công văn 5656/TCHQ-PC 
Ngày 21/05/2014 

Vướng mắc thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính. 

Công văn 5717/TCHQ-VNACCS 

Ngày 21/05/2014 
Giải đáp vướng mắc hệ thống VNACCS/VCIS tại chỉ tiêu “Đơn giá hóa 
đơn”. 

Công văn 5718/TCHQ-QLRR 

Ngày 21/05/2014 
Vướng mắc về thông tin áp dụng thời hạn nộp thuế 275 ngày. 

Công văn 5720/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 
Cung cấp thông tin thuế suất mặt hàng tấm trải sàn. 

Công văn 5721/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 
Phân loại máy chiếu hình. 

Công văn 5727/TCHQ-VP 

Ngày 21/05/2014 
Ổn định đời sống người lao động trong điều kiện công nhân biểu tình tại 
một số địa bàn. 

Công văn 6643/BTC-CST 

Ngày 21/05/2014 
Thuế xuất khẩu tinh quặng niken. 

Công văn 5730/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 
Thuế GTGT nhập SXXK. 

Công văn 5731/TCHQ-TXNK 
Ngày 21/05/2014 

Lệ phí thu hộ các Hiệp Hội đồng quản trị. 

Công văn 5732/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 
Xử lý vướng mắc thực hiện thủ tục hải quan trên VNACCS. 

Công văn 5739/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/05/2014 
Xử lý thuế phí bản quyền. 
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Công văn 5741/TCHQ-GSQL 

Ngày 22/05/2014 
Thuốc lá, rượu, bia gửi kho ngoại quan để xuất đi nước khác, không qua 
các tỉnh biên giới. 

Công văn 5742/TCHQ-GSQL 
Ngày 22/05/2014 

Hoạt động của 02 quầy thu đổi ngoại tệ thuộc khu vực cách ly nhà ga 
nhập cảnh tại cảng hàng không quốc tế Tân Sơn Nhất. 

Công văn 5745/TCHQ-GSQL 

Ngày 22/05/2014 
Áp dụng hệ thống VNACCS/VCIS mở tờ khai xuất khẩu tại chỗ. 

Công văn 5746/TCHQ-GSQL 
Ngày 22/05/2014 

Thanh khoản hồ sơ kinh doanh TNTX mặt hàng gỗ. 

Công văn 5747/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/05/2014 
Vướng mắc chứng từ thanh toán hàng TN-TX. 

Công văn 5749/TCHQ-VNACCS 

Ngày 22/05/2014 
Hướng dẫn thực hiện Thông tư số 22/2014/TT-BTC quy định về thủ tục 
hải quan điện tử hàng hóa thương mại. 

Công văn 5753/TCHQ-QLRR 
Ngày 22/05/2014 

Vướng mắc trong quá trình vận hành Hệ thống VNACCS/VCIS. 

Công văn 5755/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/05/2014 
Phân loại linh kiện phụ tùng ô tô Đông Phong. 

Công văn 5755/TCHQ-TXNK 

Ngày 22/05/2014 
Phân loại linh kiện phụ tùng ô tô Đông Phong. 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý  

Vướng mắc tính phí bản quyền 
vào trị giá hàng nhập khẩu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 5297/TCHQ-TXNK 

Ngày 15/05/2014 

Công văn này giải quyết vướng mắc tính phí bản quyền vào trị giá hàng 
nhập khẩu. Căn cứ quy định tại điểm 2.5.1 khoản 2 mục VII Chương II 
Thông tư số 118/2003/TT-BTC ngày 08/12/2003 và điểm đ khoản 2 mục 
VII phần II Thông tư số 40/2008/TT-BTC thì phí bản quyền phải cộng 
vào trị giá tính thuế hàng nhập khẩu nếu đáp ứng đủ 3 điều kiện. 

Căn cứ quy định tại điểm 1.2 khoản 1 mục VII Chương II Thông tư số 
118/2003/TT-BTC ngày 08/12/2003 và điểm a khoản 1 mục VII phần II 
Thông tư số 40/2008/TT-BTC thì một trong các điều kiện để điều chỉnh 
cộng phí bản quyền, giấy phép là phải có số liệu khách quan, định lượng 
được phù hợp với các chứng từ hợp pháp có liên quan. Do đó phải căn 
cứ hồ sơ cụ thể, đối chiếu với các hướng dẫn nêu trên để quyết định cộng 
phí bản quyền vào trị giá tính thuế hàng nhập khẩu nếu đáp ứng đủ 3 
điều kiện hoặc không cộng phí bản quyền vào trị giá tính thuế hàng nhập 
khẩu nếu không đáp ứng đủ 3 điều kiện. Trường hợp phải cộng phí bản 
quyền nhưng không có số liệu khách quan, định lượng được thì không 
xác định trị giá theo phương pháp trị giá giao dịch mà phải chuyển sang 
phương pháp xác định trị giá tiếp theo. 
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Xử lý thuế hàng nhập SXXK 
chuyển tiêu thụ nội địa. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
Công văn 5549/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/05/2014 

Công văn này hướng dẫn xử lý thuế hàng nhập SXXK chuyển tiêu thụ 
nội địa. Theo đó, trường hợp hàng hóa là nguyên liệu nhập khẩu để 
SXXK, hàng tạm nhập tái xuất được phép thay đổi mục đích sử dụng, 
chuyển tiêu thụ nội địa theo quy định tại khoản 4 Điều 39 Thông tư số 
128/2013/TT-BTC thì người nộp thuế đăng ký tờ khai mới và kê khai, 
nộp các loại thuế cho số hàng hóa chuyển tiêu thụ nội địa theo tờ khai 
hải quan mới (căn cứ để tính thuế là trị giá tính thuế, thuế suất và tỷ giá 
tại thời điểm đăng ký tờ khai mới). Trường hợp người nộp thuế đã kê 
khai, nộp thuế theo tờ khai nhập khẩu ban đầu nhưng sau đó thay đổi 
mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa thì cơ quan hải quan xử lý như 
sau: 
- Trường hợp số tiền thuế đã nộp lớn hơn số tiền thuế phải nộp thì xử lý 
tiền thuế nộp thừa theo quy định tại Điều 26 và Điều 130 Thông tư số 
128/2013/TT- BTC. 
- Trường hợp số tiền thuế đã nộp nhỏ hơn số tiền thuế phải nộp thì người 
nộp thuế phải nộp bổ sung số tiền thuế thiếu. 
Thuế GTGT đã nộp khâu nhập khẩu được khấu trừ thuế GTGT đầu vào 
theo quy định tại khoản 2b Điều 12 Thông tư số 06/2012/TT-BTC (nay 
là khoản 5b Điều 12 Thông tư số 219/2013/TT-BTC). Khi bán hàng hóa 
ra thị trường nội địa, người nộp thuế phải kê khai, nộp thuế với cơ quan 
thuế quản lý trực tiếp. 

Hướng dẫn thực hiện Thông tư số 
22/2014/TT-BTC thủ tục hải 
quan điện tử. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Công văn 5749/TCHQ-VNACCS 
Ngày 22/05/2014 

Công văn này hướng dẫn thực hiện một số điểm về Thông tư số 
22/2014/TT-BTC. Cụ thể: 
1. Hướng dẫn khai báo đối với lô hàng có nhiều dòng hàng: 

Hệ thống VNACCS chỉ cho phép khai tối đa 50 dòng hàng trên một tờ 
khai và số tờ khai nhánh tối đa là 99 tờ khai. Như vậy, tổng số dòng 
hàng tối đa thuộc một hóa đơn mà hệ thống hỗ trợ khai báo là 4.950 
dòng hàng. Tuy nhiên, trên thực tế phát sinh nhiều trường hợp hóa đơn 
có trên 4.950 dòng hàng, gây khó khăn cho doanh nghiệp trong việc khai 
báo. Đối với trường hợp này, yêu cầu các Cục Hải quan tỉnh, thành phố 
hướng dẫn doanh nghiệp đăng ký tờ khai thủ công. Thủ tục thủ công 
thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 4110/TCHQ-GSQL ngày 
16/4/2014 của Tổng cục Hải quan. 
2. Việc khai báo và nộp tiền thuế đối với trường hợp đưa hàng về bảo 

quản: 

Tại thời điểm cơ quan Hải quan quyết định lô hàng được phép đưa về 
bảo quản chịu sự giám sát của cơ quan Hải quan thì hệ thống VNACCS 
chưa xuất chứng từ ghi số thuế phải thu. Vì vậy, hệ thống kế toán tập 
trung chưa có thông tin số thuế phải nộp của tờ khai được phép mang 
hàng về bảo quản. 
Trường hợp người nộp thuế nộp tiền thuế cho tờ khai được mang hàng 
về bảo quản, cơ quan Hải quan sẽ phải cập nhật, theo dõi và quản lý đối 
với số tiền thuế của các tờ khai này. Tuy nhiên, tại hệ thống kế toán tập 
trung không tìm thấy tờ khai để cập nhật thông tin nộp thuế cho người 
nộp thuế. 



                
 
 
 

YOU’RE SMOOTH, YOU’RE SAVING 
                                

Bản tin này do Công ty cổ phần Tài Việt cung cấp và chỉ nhằm mục đích tham khảo. Bản tin được xây dựng dựa trên những nguồn thông 
tin đáng tin cậy mà Tài Việt thu thập được. Tài Việt không chịu trách nhiệm với bất kỳ tổn thất hay thiệt hại nào liên quan đến việc sử dụng 

những thông tin được cung cấp từ bản tin này. Để biết thêm chi tiết, Quý độc giả vui lòng liên hệ đường dây tư vấn số ℡1088 nhánh 7 

hoặc infotaiviet@gmail.com. 
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Vướng mắc Thông tư số 
128/2013/TT-BTC thủ tục hải 
quan. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

Công văn 5622/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/05/2014 

Công văn này giải quyết vướng mắc Thông tư số 128/2013/TT-BTC. Cụ 
thể như sau: 
1. Vướng mắc về mở tờ khai hải quan mới đối với hàng hóa có thay đổi 
mục đích sử dụng: 

Việc xác định thời gian sử dụng hàng hóa tại Việt Nam căn cứ vào thời 
điểm nhập khẩu theo tờ khai Hải quan và thời điểm thay đổi mục đích sử 
dụng (thời điểm đăng ký tờ khai mới), vì vậy, việc đăng ký tờ khai mới 
là cần thiết để xác định thời điểm áp dụng các chính sách thuế, đảm bảo 
công tác quản lý thuế và quản lý hải quan đối với hàng hóa nhập khẩu. 
2. Vướng mắc về hồ sơ hải quan khi làm thủ tục hải quan đối với hàng 

hóa xuất khẩu: 

Khi làm thủ tục hải quan đối với hàng hóa xuất khẩu, người khai hải 
quan nộp, xuất trình cho cơ quan hải quan hồ sơ hải quan, trong đó có 
bao gồm hợp đồng mua bán hàng hóa, hợp đồng ủy thác xuất khẩu (nếu 
xuất khẩu ủy thác) đối với hàng hóa xuất khẩu có thuế xuất khẩu, hàng 
xuất khẩu có yêu cầu hoàn thuế, không thu thuế, hàng hóa có quy định 
về thời điểm liên quan đến hợp đồng xuất khẩu. 
Trong trường hợp hàng hóa xuất kinh doanh không có yêu cầu hoàn 
thuế, không thu thuế nhập khẩu nhưng có yêu cầu hoàn thuế giá trị gia 
tăng thì vẫn phải cung cấp Hợp đồng mua bán hàng hóa theo đúng quy 
định tại điểm b khoản 1 Điều 12. 
3. Vướng mắc về văn bản thông báo hàng hóa dự kiến thay đổi mục đích 

sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa: 

Hàng hóa có thay đổi về đối tượng không chịu thuế hoặc mục đích được 
miễn thuế, xét miễn thuế, áp dụng thuế suất ưu đãi, ưu đãi đặc biệt, mức 
thuế theo hạn ngạch thuế quan, hàng hóa là nguyên liệu, vật tư nhập 
khẩu để sản xuất hàng hóa xuất khẩu và hàng hóa tạm nhập - tái xuất 
chuyển tiêu thụ nội địa; người nộp thuế phải có văn bản thông báo về số 
lượng, chất lượng, chủng loại, mã số, trị giá, xuất xứ hàng hóa dự kiến 
thay đổi mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa. 
Quy định này đã cụ thể các tiêu chí thông tin cần cung cấp trong văn bản 
thông báo. Do vậy, văn bản thông báo của doanh nghiệp phải cung cấp 
đầy đủ thông tin như quy định thì được chấp nhận, không yêu cầu mẫu 
quy định riêng. 

Giải đáp vướng mắc hệ thống 
VNACCS/VCIS tại chỉ tiêu “Đơn 
giá hóa đơn”. 

 
 

Công văn 5717/TCHQ-VNACCS 

Ngày 21/05/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc hệ thống VNACCS/VCIS tại chỉ tiêu 
“Đơn giá hóa đơn”. Theo đó, thiết kế hệ thống tại chỉ tiêu “Đơn giá hóa 
đơn” cho phép nhập tối đa 9 kí tự. Nếu giá trị của chỉ tiêu “Đơn giá hóa 
đơn” nhiều hơn 9 kí tự (giá trị lớn hơn 999.999), đề nghị Công ty không 
khai báo vào chỉ tiêu này và khai báo chi tiết các thông tin về đơn giá 
hóa đơn, mã đơn vị tiền tệ trên hóa đơn và đơn vị tính số lượng hàng hóa 
trên hóa đơn vào chỉ tiêu thông tin “Mô tả hàng hóa”. Trong trường hợp 
đó, quý Công ty cần khai báo thủ công vào chỉ tiêu “Trị giá tính thuế” 
của dòng hàng tương ứng. 



                
 
 
 

YOU’RE SMOOTH, YOU’RE SAVING 
                                

Bản tin này do Công ty cổ phần Tài Việt cung cấp và chỉ nhằm mục đích tham khảo. Bản tin được xây dựng dựa trên những nguồn thông 
tin đáng tin cậy mà Tài Việt thu thập được. Tài Việt không chịu trách nhiệm với bất kỳ tổn thất hay thiệt hại nào liên quan đến việc sử dụng 

những thông tin được cung cấp từ bản tin này. Để biết thêm chi tiết, Quý độc giả vui lòng liên hệ đường dây tư vấn số ℡1088 nhánh 7 

hoặc infotaiviet@gmail.com. 
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Xử lý vướng mắc thực hiện thủ 
tục hải quan trên VNACCS. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
Công văn 5732/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 

Công văn này xử lý vướng mắc thực hiện thủ tục hải quan trên 
VNACCS. Cụ thể như sau: 
1. Vướng mắc về lệ phí thu hộ các Hiệp hội: 
- Về đề xuất của một số cơ quan hải quan trong việc giải quyết cho các 
công ty xuất khẩu mặt hàng chịu phí thu hộ các Hiệp Hội được nộp lệ 
phí theo tháng. Liên quan đến vấn đề này, Tổng cục Hải quan đang báo 
cáo Bộ Tài chính đề nghị cho phép thực hiện thu lệ phí theo tháng đối 
với các doanh nghiệp xuất khẩu mặt hàng nông sản của các Hiệp hội như 
lệ phí Hải quan nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động xuất khẩu 
hàng nông sản. 
- Về vấn đề hệ thống VNACCS thực hiện áp dụng thu lệ phí thu hộ Hiệp 
hội Điều đối với các doanh nghiệp nằm ngoài Hiệp Hội Điều.Tổng cục 
Hải quan có công văn trao đổi với Hiệp Hội Điều Việt Nam. Trong thời 
gian chờ hồi đáp của Hiệp Hội, đề nghị Cục Hải quan tỉnh Bình Dương 
tạm thời thực hiện thu lệ phí thu hộ Hiệp hội Điều đối với các doanh 
nghiệp có trong danh sách Hội viên Hiệp hội Điều Việt Nam tại thời 
điểm 31/12/2013 đính kèm công văn số 09/2014/CV-HHĐ ngày 
20/1/2014 của Hiệp hội Điều gửi Cục Hải quan tỉnh Bình Phước (đính 
kèm). 
2. Trường hợp doanh nghiệp không đăng ký được tờ khai: 

Tổng cục Hải quan đã thực hiện tra cứu lại trên chương trình kế toán tập 
trung. Theo đó, tính đến thời điểm 16h 17 phút ngày 14/5/2014, công ty 
TNHH Media (Việt Nam), MST: 3700799376 không còn nợ thuế cưỡng 
chế. 
Trường hợp cơ quan hải quan phản ánh khi thực hiện tra cứu trên hệ 
thống kế toán tập trung tại thời điểm mà công ty có nợ thuế cưỡng chế, 
dẫn đến doanh nghiệp không thể đăng ký tờ khai nhập SXXK trong khi 
doanh nghiệp này chưa từng bị nợ thuế cưỡng chế như trên, Tổng cục 
Hải quan sẽ tiến hành làm rõ và khắc phục. 

Thuế GTGT nhập SXXK. 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
Công văn 5730/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/05/2014 

Công văn này giải quyết vướng mắc về thuế GTGT nhập SXXK. Theo 
đó, đối với nguyên liệu nhập khẩu để sản xuất hàng xuất khẩu không 
thực xuất khẩu hàng hóa trong thời hạn 275 ngày phát sinh trước ngày 
01/07/2013, đề nghị Công ty thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 
1239/BTC-TCHQ ngày 23/01/2013 của Bộ Tài chính. Trường hợp 
nguyên liệu nhập khẩu để sản xuất hàng xuất khẩu còn tồn kho, chưa 
đưa vào sản xuất xuất khẩu hoặc đã sản xuất thành sản phẩm nhưng 
chưa xuất khẩu sản phẩm thì chưa phải kê khai, nộp thuế giá trị gia tăng 
đối với số nguyên vật liệu và hàng hóa này. Theo đó, việc xử lý chưa 
phải nộp thuế GTGT đối với nguyên liệu nhập khẩu để sản xuất hàng 
hóa xuất khẩu áp dụng đối với tờ khai phát sinh trước ngày 01/07/2013. 
Đối với nguyên liệu nhập khẩu sản xuất hàng xuất khẩu có tờ khai đăng 
ký từ ngày 01/7/2013, quá thời hạn 275 ngày chưa xuất khẩu sản phẩm 
thì phải kê khai nộp đủ các loại thuế theo quy định tại điểm b khoản 2 
Điều 127 Thông tư 128/2013/TT-BTC.  

 


